18岁少年遇车祸 右下肢损伤

3D打印钽金属"补缺"让他行动自如

生活报讯 (高军震 周芷含 见习 记者李晓航 记者王秋实) 近日,哈尔 滨市第五医院手外科团队运用3D打 印钽金属假体植入手术,为一名18 岁男子成功修复了长达7厘米的胫 骨骨缺损,使其行动自如。

几个月前,18岁的小刘遭遇车 祸,导致右下肢严重损伤,在附近医 院手术保住了肢体,但仍面临骨缺损 难题,行动受限,靠骨水泥占位暂时 支撑缺损部位。在历经5个月的4次 手术治疗后,恢复困难及行动受限问 题依旧困扰着他。小刘便来到哈尔

滨市第五医院就诊。

法,如骨搬运、游离骨瓣移植术、诱导 膜技术等,普遍存在手术难度大、风 险高、对患者损伤大以及愈合时间长 等弊端。与之相比,3D打印钽金属 假体置换术展现出显著优势。该技 术由赵德伟教授倡导推广。术前通 过高精度三维CT扫描及三维重建, 精准还原患者骨骼形态,模拟假体植 入效果,进而依据患者个体缺损状 况,利用3D打印技术定制专属多孔 钽植入物。这项技术不仅具备个性

化、精准化、微创化特点,能实现"一 医生表示,传统骨缺损治疗方 对一"定制,确保植入物与患者骨骼 高度匹配,减少手术失误风险与并发 症发生率。此外,钽金属材料具有出 色的生物相容性,其表面小孔有助于 骨骼再生并与之紧密结合,有效提升 术后关节灵活性。

术前准备阶段,团队依据患者的 影像资料,运用3D打印技术,为其 量身定制了专属的钽金属内植入 物,并通过1:1比例制作右胫骨模型 进行模拟嵌合,精心规划手术细 历时2小时顺利完成。术中,医生们 首先清除骨水泥与坏死骨质,精心 设计移植骨瓣为胫骨提供外侧支 打印钽金属假体与内固定钢板一体 植入,仔细调整嵌合后归位骨条并 用螺钉固定:最后取合适大小的髂 骨块植入胫骨近端缺损创面,补充 骨质缺损。经术中影像确认,植入 物位置理想、固定牢固,随后完成缝 合包扎。目前,小刘状况良好,已逐

74岁大娘呼吸困难

竟是巨大胸骨后甲状腺肿引起

生活报讯(见习记者李晓 航 记者王秋实) 74岁的李大娘 胸骨后甲状腺肿10余年,既往 谁料,肿物随时间逐渐增大,2 好,无任何神经 年前开始出现轻微疼痛,肿物 损伤、甲状旁腺 可明显触及;2个月前出现气管 压迫症状,伴憋气感。李大娘 在家人的陪同下来到哈医大四

结合患者病史及相关影像 学检查,通过系统性评估,医生 认为,尽管肿物位置刁钻,还是 有可能经颈部切口人路达到完 整切除的效果,不过面临的风 险也相当大。

经过检查,医生采取了经 颈部横切口的手术方式,处理 完甲状腺两侧叶及峡部后,从 入喉点附近找到喉返神经,下 极的处理需要钝性锐性结合, 包膜内精细处理,血管尽量结 扎,防止缩回深处,不易止血。

整切除,避免了 胸骨的劈开。术 功能减退等并发 症,患者于3天后

经颈入路完整切 除巨大胸骨后甲 状腺肿,不仅可 以减少创伤,术

后恢复周期也大幅缩短,但手 术难度较大,对手术团队是不 小的考验,需要面对胸骨后方 重要组织器官较多、手术视野 窄、操作空间狭小等一系列亟

医生介绍,胸骨后甲状腺 肿并不少见,位于胸骨后或纵 隔,肿物缓慢生长多年才表现 手术历时3小时,经颈部切口将 出症状,给诊断和治疗带来一



定困难。症状的轻重与肿块的 大小、部位有关,其临床表现主 要为肿块压迫周围组织器官引

起。约2%-3%的患者会出现 急性的喘鸣,急性气道压迫是 胸骨后甲状腺肿危及生命的并 发症之一,需要急症处理。因 此,胸骨后甲状腺肿应尽早手

术治疗。

图片由医院提供

57 岁女子 长期便秘

医生3小时手术解决

佳木斯市 57岁刘女士于三年前出现排便困难, 随后症状逐渐加重。到后来,一个星期要用药才 能排便一次,由于大便干结,每次排便都极其费 力。近日,刘女士出现腹痛、腹胀等严重症状, 刘女士便和家人来到哈医大四院就诊。手术历 时3小时顺利完成,术后恢复良好已出院。

医生为刘女士实施腹腔镜结肠次全切除 术+回场乙状结肠逆袢吻合术。经过团队三个 多小时的努力,手术顺利完成,医生通过腹壁5 厘米切口解决了困扰患者多年的顽疾,刘女士现

据医生介绍,便秘是临床上最为常见的一种 消化道症状,主要表现为排便困难,大便干结及 次数减少。便秘的病因十分复杂,主要原因包括 结肠传输功能受损、肛管括约肌功能失调、粪便 排出口结构改变以及神经、内分泌系统异常等。 根据病因不同,临床上将慢性便秘分为慢传输型 便秘、出口梗阻型便秘以及混合型便秘三种类 型,每一类型的便秘又有其自身的特点,治疗应 根据患者的具体状况处理。

黑龙江省康复医学会

运动障碍康复专业 学术会议召开

开。

经病学涉及帕金森、帕金森综合 轻社会负担。

记者李晓航 记者王秋实) 2024 发性硬化症、脑炎等肢体功能障 学会主办,哈尔滨医科大学附属 内科、康复科、神经外科等学科组 第二医院承办的"黑龙江省康复 成,将从这类疾病全程管理角度 医学会第三届运动障碍康复专业 出发,建立该类疾病的规范化诊 委员会换届大会暨学术会议"召 治程序,规范全程管理和对运动 障碍病康复的正确理念,提高我 据介绍,广义的运动障碍包 省医生对运动障碍康复的认识, 括所有能够导致肢体运动功能和 帮助运动障碍患者享受到科学有 直立体位及姿势异常的疾病,神 效地康复训练,提高生存质量,减

哈医大四院儿童康复中心门诊 开展义诊活动

生活报讯(见习记 者李晓航 记者王秋 实)记者获悉,哈医大 四院儿童康复中心门诊 将于1月4日-10日开 展为期7天的义诊活 动,主要针对脊柱侧弯、 学习困难、注意力障碍、 多动症等疾病。儿童康 复中心周大勇主任将带 领团队,通过筛查、评 前来咨询就诊。

义诊时间: 1月4日-1月10日 义诊地点:

松北区祥安北大街766号 哈医大四院松北院区 三楼儿童康复诊室

优惠项目: 免挂号费 免费指导

挂号方式: 关注"哈医大四院"微信公众号→选 估、指导方案等方式答 择"预约挂号"→"松北院区"→"儿童康复 疑解难,欢迎学生家长 中心"→"学习困难门诊"→选择相应医生 挂号即可。

哈尔滨松北区天鹅湖花园小区 31 号楼洋房一套, 因房主迁移外省 着急售卖,价格可面谈。房屋建筑 房,三室二厅二卫带阳台,地热房 私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈 尔 滨 大 剧 院, 小 区 园 林 面 积 占 比 30%以上,环境好,位置佳。

19846138248

哈尔滨私产别墅,因房主出 国着急售卖,6000元/平米。房 屋建筑面积约400平米,车库2 个,毛坯房,别墅内自带庭院面积 1000 平米,院内山林约 2000 平 米。小区还配套高尔夫球练习 场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等 设施,免费对业主开放。

19846138248

房屋出售 出售松北汇锦御江湾住宅

四楼,建筑面积86.75平方米,楼 间距大,采光好,无遮挡,2室1月 1卫,精装修,含家具家电,拎包 入住,南北通透,供暖好,物业好 一梯两户,毗邻大润发超市,松北 九中,新区中心公园,交通便利。

18686821351

承接家庭装修、办公场所 装修:家装、工装整屋家具定 制;承接同行二手单柜体定制;

│工厂一站式服务→设计→加工

(种类有 PVC 吸塑、PET、高光纳 米板材等);免漆板材加工定制柜 |体(材料与环保等级自选)。 工厂设有样板展厅,欢迎参

观选购。 18904515815 15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗 区王岗镇哈双公路592号,金 福来家具有限公司

公告·公示 **湿馨13946092977**

公告 根据市政府关于历史遗留不动产办理 的相关规定,现对以下房屋不动产权现受让 人及相关情况予以公示:

根据哈政办规(2018)41号文件精神.本 人李雪菲,身份证:230107199401060244 为坐落于电碳路17号宏城好人家小区1 途为住宅,建筑面积64.98平方米。该房屋 原所有人郭志刚已将该房屋实际交付本人 110593598。本人自愿承诺该不动产 属无争议,申请办理不动产登记所提供申请 材料均真实有效,并自愿承担由此产生的· 切相应后果和法律责任。

如有异议,请自本公告之日起十五个工 滨市香坊区城市更新局和哈尔滨市不动产 登记交易事务中心道里区群力分中心。 异议书面材料送达地址:哈尔滨市香坊

区城市更新局,地址:香坊区民生三道街 哈尔滨市不动产登记交易事务中心都 力分中心,道里区崂山路352号,联系电话:

生活银中陷广告 街1号生活报一楼阳光大厅 뀣 84681180 聋 15004697804

省教育厅公布违规培训举报电话

一次性交费或充值时间跨度不超过3个月或60课时且不超过5000元

城市观察

生活报讯 (实习生周宇航 吕甜 甜 记者吕晓艳) 生活报记者从省教育 厅获悉,寒假将至,省教育厅倡议家长 不要让孩子盲目跟风参加校外培训, 自主抵制学科类培训。如果您发现违 规培训行为,可直接向属地教育部门 反映,同时也可向省教育厅举报,监督 举报邮箱:hljxwpx@126.com,举报 电话:0451-53610758。

家长们一定要警惕培训机构以 "打折""组团""优惠""预付卡"等方 式,诱导一次性交付时间过长、额度过 高培训费用,避免发生"退费难"和"卷 钱跑路"等问题。当合法权益受到侵 害时,请及时搜集证据,第一时间按照 培训合同约定与机构协商解决,也可 向业务主管部门投诉或向当地人民法 院提起诉讼。主动监督积极履责。

法定节假日、休息日及寒暑假期间,任 何机构和个人均不得开展语文、数学、 英语等学科类培训。坚决杜绝参加以 托管、研学、冬令营以及"一对一""住 非学科类培训机构开展学科类培训。 审慎选择培训机构。

校外培训机构应具有《民办学校 办学许可证》和《营业执照》(或《民办 非企业单位登记证书》),并按办学许 在"全国校外教育培训监管与服务综 合平台"登记造册的合规机构,不要选 障的培训机构,以免造成经济损失。

消防通道是否通畅、从业教师资格证 书与实际是否相符。

家长应多途径了解机构口碑信 誉,试听课程后再决定是否参加培 训。依法依规维护权益。严格按照国 家有关要求理性交付培训费用,一次 或60课时,且不超过5000元,务必将 管账户。要与培训机构签订《中小学 生校外培训服务合同》,及时向培训机

哈尔滨国际冰雪雕赛火热开启

薛宏莉) 1月2日,第36届哈 尔滨国际冰雕比赛和第27 届哈尔滨国际雪雕比赛在哈

本届比赛共有来自12 个国家的30支冰雕队和来 自10个国家的25支雪雕队 参加,各国的队伍和选手都 曾多次在本国和国际赛事中 获得过大奖,其中还有许多

据介绍,本届冰雪雕赛

事将打造成引领新一季"热 涵,让充满浪漫风情和时尚 美丽的哈尔滨更加灵动美 好,进一步彰显城市的独特 魅力和深厚的冰雪历史文

目前,第36届哈尔滨国

大世界进行中。无论是冰雪 艺术爱好者,还是想要体验 雪雕作品,感受冰雪艺术的 无穷魅力,体验冰雪带来的 欢乐与惊喜



太阳岛雪博会导览机器人上岗

生活报讯 (记者王伟健 李岚) 1 月3日,记者从哈尔滨太阳岛风景区 获悉,第37届哈尔滨太阳岛雪博会 里,两个超萌的智能"雪人先生"正在 米,俏皮可爱,像是从童话中走出的 进行欢乐服务。

据工作人员介绍,历经多轮严苛 调试与优化,太阳岛雪博会携手哈尔 你想了解景区内某个景观景点的简 滨工业大学精心打造的室外导览智 介,只要走到它面前,轻轻抛出你的 能机器人,近日正式在园区内闪亮登 问题,短短几秒,机器人就会用通俗 场,开始为游客服务。这款集科技与 易懂又趣味十足的话语为你答疑解 创意于一身的机器人,为太阳岛雪博 惑,还不忘在胸前的大屏幕上亮出相 会注入全新活力,让游客们畅享前所 关图片。 未有的冰雪奇幻体验。

记者了解到,这款智能机器人以 憨态可掬的"雪人先生"为原型设计, 一亮相便吸引了众多游客的目光,纷 冬日精灵。

机器人堪称"冰雪万事通",要是

图片由太阳岛风景区提供

铁锅炖大鹅 白菜炖冻豆腐

社区为独居老人送餐上门

霞)为了营造和谐友爱、关怀 互助的良好社区氛围,让独居 老人感受到社区的温暖和关 爱。1月2日,哈尔滨市香坊 区进乡街道办事处松乐社区 开展送餐上门助享幸福"食" 光活动,为辖区独居老人送上 免费的爱心午餐。

豆腐、大葱、拌菜……搭 起的桌台上放满了大鹅炖酸 菜和白菜炖冻豆腐需要的食 材。当天,在社区食堂,在场 的网格员一起有序准备,很 快,热气腾腾、营养健康的大 鹅炖酸菜就做好了。"这两年 们就想让社区的老人们也吃 一次。"

对于行动不便、生活困 难的独居老人,社区网格员 打包好饭菜送餐上门。85 岁的独居老人李尚金品尝着 香喷喷的营养餐,开心地说: "感谢社区一直都惦记着我 们,让我们倍感温暖。"

社区工作人员表示,社区将继续 美满生活。





为老年人提供更多温暖,让他们尽享 图片由社区提供